TVl e Regras de L'Hospital (T4 e T5)

Teorema do Valor Intermediario: Se f for continua em [a, b]

e s@for um real compreendido entr@ e f(b))entao

existira pelo menos um c em [a, b] tal que f(c) = .

Y

Exercicio: Seja f: [a, b] — R uma fungao continua e suponha
que f ndo seja constante em [a, b]. Prove que existem nimeros
reaism e M, comm < M, tais que Imy = [m, M]
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Regras de L'Hospital

Observacao: As regras de L'Hospital se aplicam APENAS para

5 e . . 0 co
calculos de limites com as indeterminadas ¥ ou —.

co

12 Regra de L'Hospital:
Sejam f e g derivaveisem |p —r,p[ eem |p,p + [, com
r>0eg’'(x) #0paral0 < |[x —p| <.
Nessas condigoes, se
lim f(x) = 0 e llm glx) = 0
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e se lim L& )eX|st|r(f|n|to ou |nf|n|to) entso lim £
x-p g’ (x) x-p g(x

existira e
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22 Regra de L'Hospital:
Sejam f e g derivaveisem |p —r,p[ eem |p,p + [, com
r>0eg'(x) #0paral0 < |[x —p| <.
Nessas condicoes, se .
llm flx) = +oo e llm glx) = +oo

existira e

!
e se lim £ existir (finito ou |nf|n|to) entso lim £&
x-p g’ (x) _ x—p g(x

Hm_f(v»-) "1 f'(x)
x=p g{X) x*rg '(x))

Observacao: Ambas regras de L'Hospital valem para os demais

tipos de limites, ou seja, para x - p*,x - p~,x - +o,x > —» € também,
=0 —C0
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na 22 regra, para as indeteminadas do tipo—,—e
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Exemplos: Calcule os seguintes limites

Observacao: Na verdade, € melhor caIcuIar assim
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